

## NVO "GRIN HOUM"

# Zaštitni zeleni pojas nije izgrađen

**E**laborat procjene uticaja na životnu sredinu nastavka deponovanja pepela i šljake na deponiji "Maljevac" u Pljevljima je u potpunoj suprotnosti sa prvobitnim planovima za deponiju, s obzirom na predviđeni period rada od 15 godina, tačnije do 1997. godine.

To je ocijenjeno u komentarima Grin Houma na elaborat u kojima se podsjeća da je deponija pet puta nadograđivana, a njene maksimalne kote prevaziđene.

"Dosadašnja istraživanja su ukazala i na potrebu dobre procjene stabilnosti kako zemljane brane, tako i deponije u cjelini, kao i njen uticaj na zdravlje ljudi i životnu sredinu. Kroz deponiju "Maljevac" otpadne ocjedne vode završavaju u Paleškom potoku, koji je betonskim cjevovodom sproveden ispod deponije, a koji je vremenom popustio tako da kroz njega prolaze ocjedne vode iz šljake i dolaze u kontakt sa Paleškim potokom koji se kasnije uliva u rijeku Vezišnicu, čime je uništena njihova flora i fauna. Ne treba zanemariti ni uticaj lebdeće prašine koja utiče ne samo na stanov-

---

**Nikada nije izgrađena bafer zona u širini od 300 do 600 metara od same deponije**

---

nike okolnih sela, već i cijeli grad", navode iz Grin Houma.

Oni podsjećaju da na deponiji nikada nije izgrađen, zakonom predviđen zaštitni zeleni pojas i bafer zona u širini od 300 do 600 metara od same deponije.

"Zakonom zabranjen život ljudi u zaštitnom pojasu od 300 metara nije ispoštovan, što je prouzrokovalo širenje i približavanje deponije domaćinstvima, pa je tako granica deponije do pojedinih kuća, na udaljenosti manjoj od 100 metara", piše u komentarima.

Zbog toga, kako s enavodi, apsurdno je vršiti procjenu uticaja nastavka deponovanja otpadnog materijala na deponiju.

"Elektroprivreda već 30 godina ne ispunjava svoje zakonske obaveze, zagaran-tovane Ustavom, odnosno članovima 1 i 23 tog dokumenta, kojima je Crna Gora deklarirana kao ekološka država u kojoj svi imaju pravo na zdravu životnu sredinu", navode iz Grin Houma i traže obustavljanje planova na produžetku rada deponije. D.P.